

# 辽源市中级人民法院召开辽源、四平两地法院 东辽河区域生态司法保护协作框架意见新闻发布会

本报讯(记者 于蕊)为深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,保护东辽河区域生态环境及生态资源,服务保障完成辽源、四平两地经济社会发展全面绿色转型区建设任务,充分发挥法律监督、司法审判职能作用,12月2日,中级

人民法院就进一步加强辽源、四平两地法院保护东辽河生态环境联动协调工作召开新闻发布会。会上,辽源、四平两地法院共同签署《关于推进辽源、四平两地法院东辽河区域生态司法保护协作框架意见》;辽源中院作了发布会背景介绍。此次辽源、四平两地法院共同就推进辽源、四平

两地东辽河区域生态司法保护协作形成的框架意见,是为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的十九届五中全会,践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,立足审判职能服务和保障东辽河区域经济社会发展,两地法院在充分协商基

础上,决定共同建立东辽河区域生态环境资源审判协作机制,以此充分发挥审判职能作用,凝聚司法合力共筑东辽河生态环境保护司法屏障。会上,辽源中院、四平中院分管领导以及部门负责人就东辽河区域生态环境司法保护相关问题答记者问。

## 思想笔谈

全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障。依法治国、依法统计是依法行政、依法治国的重要内容,是深化统计管理体制改革的重大举措。2020年11月,中央全面依法治国工作会议首次提出并明确习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位,为开启依法统计依法治理新篇章指明方向。站在新的历史起点,我们要认真学习和准确把握习近平法治思想的精神实质,把依法统计、依法治理作为重要政治任务,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假,确保数据质量,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出积极贡献。

### 一、深刻领会习近平法治思想的核心要义,切实筑牢统计法治的思想根基

习近平同志指出,一个现代化的国家必然是一个法治国家。习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化最新成果,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。深入推进依法统计、依法治理,必须坚持党的领导,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于统计工作重要讲话、指示批示精神上来,统一到党中央、国务院关于统计改革发展重大决策部署上来。统计部门领导干部要进一步提高政治站位,增强政治担当,切实履行依法统计的主体责任,把学习贯彻习近平法治思想作为领导和推动现代统计调查工作的“必修课”,做尊法、学法、守法、用法的“领航者”。统计调查人员要加强思想淬炼、政治历练和实践锻炼,全面提升依法统计、依法治理能力和水平,扎实推动统计工作高质量发展。要深入开展以《宪法》《统计法》为主要内容的法治宣传活动,创新宣传形式,以调查对象、社会公众需求为导向,重点宣讲法定义务和违法责任追究等内容,提升普法实效,引导全体人民成为依法统计、依法治理的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。

### 二、充分明确习近平法治思想确立的工作布局,大力完善统计法律体系

法者,国之权衡也,时之准绳也。习近平总书记指出,要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。深入推进依法统计,必须恪守以民为本、立法为民的法治理念,做好党和国家联系人民群众的桥梁纽带。结合新时代统计法治建设需要,深入开展调查研究,广泛了解统计调查对象、社会公众对加强统计工作的新要求新期待,认真总结统计调查工作中存在的不足,为统计法律法规、规章、规范性文件修订完善出实招、献实策。切实推动形成普法深入、执法严格、惩戒有效的工作格局,为加快推进统计现代化改革打好坚实基础。大力完善统计监督体制,持续强化监督职能,进一步提升服务质效。坚持和完善领导干部违规干预统计工作记录制度、统计业务工作管理制度等,畅通监督举报渠道,增强统计干部敬畏意识,充分发挥法治在确保独立行使统计调查、统计报告、统计监督职权方面的作用,为加快推进统计现代化改革提供有力保障。

### 三、认真落实习近平法治思想提出的重点任务,严格防范统计造假、弄虚作假

近年来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作,党中央、国务院先后印发《关于深化统计管理体制提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》,为依法统计、依法治理提供根本遵循。国家统计局积极开展统计督察,大力推进执法检查,统计生态持续向好,但统计违纪违法问题时有发生。统计造假、弄虚作假不仅严重违反《统计法》,干扰误导科学决策,而且严重损害人民群众利益,透支党和政府公信力。深入推进依法统计,必须坚持督察检查不松懈、防患造假不手软,充分运用统计督察、执法检查 and 失信惩戒“三柄利剑”,切实维护统计法律法规权威,筑牢防范统计造假、弄虚作假的坚强堤坝。要用好统计执法检查的利剑,坚持严格规范公正文明执法,及时通报曝光违纪违法典型案例,坚决维护统计法纪的尊严和权威,以防范造假新成效推进统计数据质量提升,真实反映人民群众的诉求和愿望。要充分发挥《对统计领域严重违法失信企业及其有关人员开展联合惩戒的合作备忘录》作用,加快推进统计领域信用建设,努力铸就“不敢造假、不能造假、不想造假”的格局。

复兴路,法治路;中国兴,统计兴。广大统计工作者要高举习近平法治思想旗帜,深入推进依法统计、依法治理,切实维护统计法律法规权威,全面提升统计数据质量,为新时代全面依法治国作出应有贡献。

以习近平法治思想为指引  
深入推进依法统计

国家统计局辽源调查队党组书记、队长 张丽霞

## 情暖童心 梦想起航 二〇二一年市管干部培 训班开展主题党日活 动

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,以实际行动投身党史学习教育,扎扎实实为群众办实事、解难题,12月3日,2021年市管干部培训班临时党支部组织全体学员赴龙山区寿山镇三合小学开展“情暖童心、梦想起航”主题党日活动。寒冬已至,温暖不止。在三合小学的教室内,2021年市管干部培训班的全体学员为三合小学的42名学生发放了学习用品及成才书店捐赠的课外书籍,勉励孩子们勤奋学习、立志成才、茁壮成长,将来成为建设社会主义现代化强国的栋梁。此次活动,不仅给乡村学生带来物质上的关怀,更给予了精神上的鼓励,让孩子们倍感亲切和温暖。孩子们表示,一定会更加努力学习,将来以优异的成绩回报社会。

少年儿童是国家和民族的希望,关系着国家和民族的未来。2021年市管干部培训班将以此次活动为契机,与三合小学结成长期爱心助学对子,持续开展开展爱心助学活动,并发动更多社会资源投入到爱心助学中来,凝聚社会力量,进一步形成全社会关爱少年儿童健康成长成才的良好社会氛围。(组轩)

## 辽源五中 春风化雨育新人 润德启智谱新篇

本报记者 汪琳



辽源五中庆祝中国共产党成立100周年师生诵读大型汇演现场。

倡导文明风尚  
创建文明校园

为十年计,莫如树木;为百年计,莫如树人。近年来,辽源五中坚持以立德树人为根本任务,加快推进教育现代化,创建省级文明校园,争当“大学生摇篮”,为社会培育优秀人才。

创新思想教育理念,构建全新育人格局。在“润德启智,为学生人生幸福奠基”办学理念引领下,该校构建了“活动+生活”的浸润式全员育人模式,坚持全员育人、全科育人、全面育人、全程育人,积极拓展知识滋养、人格滋养、文化滋养、活动滋养、美育滋养“五个滋养”育人途径,丰富了以“五色教育”为核心的德育内容,健全发展式德育管理机制,建立以学生为核心、以家庭为基础、以社会为依托的育人网络,优化德育活动过程,培养学生健全的人格。

加强教师队伍建设,厚植教师的专业素养。学校在队伍建设方面围绕“高起点、全方位、多

面、重创新、求实效”的理念,坚持培养理论、培训技能、培植精神的校本培训模式,采取“目标激励,落实生涯发展规划”“策略推动,实施阶梯培养模式”“内涵提升,推进活动形式创新”“创新驱动,提升校本研修质量”等措施,启动“369”强青计划,建设共研共享共生共荣的良好教研组织新生态。

加强活动阵地建设,搭建高效育人平台。辽源五中依托环境媒介,发展静态文化;创新活动阵地,发展动态文化;创建阵地媒介,鲜活特色文化;开发课程媒介,承载课程文化;创新网络媒介,发展网络文化,形成了独特的办学风格、高效的教育质量,以“爱岗敬业、无私奉献、志存高远、追求卓越”的五中精神全力办好一流高中教育。

打造校园文化品牌,全面提升办学品质。该校以春风化雨的育人风格和润德启智的办学理念,

构建以“启发·互动·留白”教学模式为鲜明特色的课堂文化,打造五色教育、开学典礼、科技创新、诗文浸润、新生军训、誓师教育和最具影响力教师的七大文化品牌,弘扬了学校鲜明的文化特色,在潜移默化中启迪学生智慧、洗礼思想心灵、开启精彩人生,为全方位创建文明校园夯实根基。

一片丹心育桃李,文明花香满校园。辽源五中紧紧围绕领导班子好、思想政治教育好、活动阵地好、教师队伍好、校园文化好、校园环境好等标准,深入开展文明创建活动,为辽源教育事业发展开创新格局、谋划新篇章。

“创城”在行动

## 市人民检察院举行宪法宣誓仪式并开展集体谈话

本报讯(记者 于蕊)为进一步增强检察人员宪法意识,坚定法治信仰,提升维护宪法、法律统一正确实施的使命感、责任感和荣誉感,12月3日,在第八个“国家宪法日”来临之际,市人民检察院举行全体检察官、新晋职务职级人员宪法宣誓仪式并开展集体谈话。

宣誓仪式上,领誓人高声领誓:“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”市人民检察院机关的30余名检察官及新晋职务职级人员面对国旗,目光坚定,高举右

拳,跟诵誓词,作出忠于宪法、忠于祖国、忠于人民的庄严承诺,表达了恪尽职守、廉洁奉公的坚定决心。宪法宣誓仪式结束后,市人民检察院机关开展了一场既严肃又温馨的集体谈话会。参会人员表示,要以本次宪法宣誓和集体谈话为起点,永葆忠诚本色,以更加良好的精神风貌,积极进取、奋力拼搏,努力为辽源检察工作高质量发展贡献力量。



## 爱的奉献 ——记市级“文明家庭”李晓丰家庭

辽源市文明办

李晓丰家庭,居住于辽源市龙山区寿山花园,家庭成员3人。李晓丰家庭是一个平凡的家庭,没有什么轰轰烈烈的事迹,但是全家孝老爱亲、勤俭持家、爱岗敬业、乐于助人、家庭和睦,深受邻里的好评。

李晓丰工作以来,一直在一线从事英语教学工作,连续循环教十届毕业班,成绩皆优秀。2009和2014届毕业生金良、林心竹中考都获得了满分。李晓丰多次获得市级、校级优秀教学奖。从教30年以来,在教学和家庭方面获得了很多荣誉。

冰心说过:“有了爱,便有了;有了爱,才有教育的夜机。”爱的绵绵春雨随风入夜,李晓丰用自己真诚的爱心呵护学生。2015年,班里有一个叫

郑莹的同学,家庭条件非常特殊,母亲精神有问题,父亲也患有疾病,孩子像无根的浮萍,刚到学校的时候英语是零基础。李晓丰给孩子补课,使她的英语成绩始终处于班级的前列。同时也在生活上也给予她帮助,经常送一些衣服、课本、练习册等学习用品。其他老师在李晓丰的带领下也都积极伸出援手,让这个孩子感受到了温暖。孩子顺利地升入了高中,笑容又重新洋溢在她的脸上,对自己未来的人生也充满了信心。

百善孝为先。李晓丰的婆婆年近八旬,一直体弱多病,腿脚不好,心脏、血压都不稳定,需要有人在身边照顾。李晓丰的爱人和爱人的弟弟每天轮流去照顾老人,坚持九年多,家庭

的很多事都落在李晓丰一个人的肩上。既要积极地完成学校的工作,也要指导自己孩子的学习,还要忙家务。对于付出,李晓丰无怨无悔,因为她觉得赡养老人不仅是义务,还是立身之本,让婆婆安度晚年是儿子儿媳的责任。

由于李晓丰的父母也都是教师,有丰富的教育经验,除了关注孩子知识的积累,更注重教育孩子如何做人、做对社会有益的人。李晓丰的孩子学习成绩从小学到高中一直很优秀,在初中高中多次获得优秀班干部、三好学生等荣誉。2012年,以优异的成绩考入北京邮电大学,大学期间仍然非常努力,多次在国家级和世界刊物上发表论文,在国家级竞赛中获得一等奖和二等奖。2016—2019年,在北京邮电大学攻读研究生,现在北京一家互联网金融公司从事安全管理工作。

爱,创造了奇迹。在三十年如一日的工作和生活中,李晓丰选择了奉献。在赡养老人和教育子女中,体会到了快乐。

## 关于公开征集辽源市国有企业外部董事人才库人选的公告

为进一步深化我市市属国有企业改革,切实改进和完善国有企业法人治理结构,加强企业董事会建设,辽源市人民政府国有资产监督管理委员会(以下简称市国资委)决定公开征集市属国有企业外部董事人才库人选。现将有关事项公告如下:

### 一、资格条件

- (一)遵纪守法,诚信勤勉,有较强的事业心和良好的职业道德;
- (二)熟悉企业经营管理,了解任职企业相关业务,熟悉相关法律法规、规章及规则;
- (三)具有较强的决策判断能力、风险防范能力、识人用人能力和开拓创新能力;
- (四)具有10年以上的企业管理、资本运作、财务审计、公司治理、科研开发或人力资源管理等专业工作经验,或具有与履行外部董事职责要求相关的法律、经济、金融等某一方面的专长,且履

- 行职责记录良好;
  - (五)与任职企业之间不存在可能影响公正履行外部董事职责的关系;
  - (六)一般应有大学本科及以上学历,具有相关中级以上专业职称或从业资格,年龄在55岁以下;
  - (七)身体健康,有足够的时间、精力履行职责;
  - (八)非行政(事业)单位在编在岗人员;
  - (九)《公司法》和公司章程规定的其他条件。
- ### 二、征集程序
- (一)人选推荐。可采取组织推荐、个人自荐等方式向市国资委报名,并填写报名表。
  - (二)资格审查。市国资委对报名人员的基本情况初步审核。
  - (三)人选评审。由市国资委会同相关部门人员组成评审组,确定拟选录人员。市国资委对拟

- 选录人员公示5天,公示期满无异议的,选聘为市国资委外部董事人才库人选。
- ### 三、报名应提交的材料
- 1.《辽源市国资委外部董事人才库人选报名表》一式三份(贴2寸近期正面半身免冠彩色照片);
  - 2.身份证或护照复印件;
  - 3.学历、学位证书复印件;
  - 4.专业技术任职资格证书;
  - 5.反映本人能力水平和工作业绩的文字材料(3000字以内);
  - 6.由单位或机构推荐的,在《辽源市国资委外部董事人才库人选报名表》上填写推荐意见并盖章(签字)。
- 在职人员兼任外部董事的,需按照人事管理规定,事先征求主管部门意见,并由本人工作单位出具同意其兼任外部董事,并在时间上予以支持的有效文件。
- 上述材料必须真实可靠,确定聘用时将有关复印件的原

- 进行核实。
- ### 四、报名时间和方式
- 1.报名时间:自公告发布之日起至2021年12月10日。
  - 2.报名方式:报名采用现场报名或邮件方式。
- 现场报名请于工作日8时30分—11时,13时30分—16时到市国资委(辽源市人民大街3386号市财政局二楼)报送材料。
- 附件:《辽源市国资委外部董事人才库人选报名表》(报名表详见微信公众号“辽源吉D微视”)
- 联系人:姜健  
联系电话:0437-3259513  
15043798828  
电子邮箱:jlyjiangjian@163.com
- 辽源市人民政府国有资产监督管理委员会  
2021年11月30日

## 中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局批准,颁发《保险许可证》,现予以公告。  
中国太平洋财产保险股份有限公司辽源中心支公司  
机构编码:000014220400

许可证流水号:00016546  
批准成立日期:2001年11月13日  
住所:吉林省辽源市龙山区西大街大路890号  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局

发证日期:2021年12月02日  
联系电话:04373325005  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)查询。

2021年12月7日

## 中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局批准,颁发《保险许可证》,现予以公告。  
中国太平洋财产保险股份有限公司辽源市东丰支公司  
机构编码:000014220421

许可证流水号:00016545  
批准成立日期:2014年01月03日  
住所:吉林省辽源市东丰镇南街22号  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局

发证日期:2021年12月02日  
联系电话:04373325005  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)查询。

2021年12月7日